

希腊鸣枪示警货船

土耳其指责“骚扰性开火”

希腊海岸警卫队11日证实，前一天在爱琴海向一艘“可疑”货船鸣枪示警。土耳其海岸警卫队指责希腊方面“骚扰性开火”，要求后者做出解释。

土耳其海岸警卫队发表声明说，两艘希腊海岸警卫队船只10日对一艘货船开火，事发地点位于土耳其博兹贾阿达岛西南11海里的国际水域。两艘土耳其海岸警卫队船只抵达现场后，希腊船只驶离。鸣枪事件没有造成人员伤亡。

土耳其海岸警卫队发布一段视频，由手机拍摄，显示货船旁有一艘希腊海岸警卫队船只，传出大约12声枪响。一名货船船员用土耳其语说他们受到希腊海岸警

卫队袭击。画面中，货船玻璃、驾驶台天花板留下疑似弹孔的痕迹。

这艘货船悬挂科摩罗旗帜，18名船员中有6名埃及人、4名索马里人、5名阿塞拜疆人和3名土耳其人。

土方指认希腊海岸自卫队“骚扰性开火”，“无视国际法”，向希腊政府抗议，要求希方做出解释。一名土耳其检察官下令就这一事件展开调查。

希腊海岸警卫队官员11日确认，海岸警卫队10日在靠近莱斯沃斯岛的希腊领海鸣枪警告一艘“行动可疑的”货船，该货船船长拒绝接受检查。希腊方面说，他们通知了土耳其海岸警卫队。

据德新社报道，事发海域常有船只从土耳其向希腊、意大利等欧盟国家非法运送移民。希腊海岸警卫队说，他们时常在爱琴海检查可疑船只。

希腊和土耳其同为北大西洋公约组织成员国，但两国在领土、移民等一系列问题上长期存在分歧。

土方指责希腊违反国际协议，在一些邻近土耳其爱琴海沿岸的岛屿保持军事存在，还利用防空系统骚扰土耳其战斗机。希腊方面则表示，需要防守其东部岛屿，还要求北约、欧盟和联合国方面谴责土耳其官员针对希腊日益挑衅的言论，以免紧张关系升级为冲突。



86年首次 澳大利亚老人遭“宠物”袋鼠袭击身亡

澳大利亚西南部一名男子12日遭自己饲养的袋鼠袭击后身受重伤去世，“肇事”袋鼠被警方击毙。这是1936年以来，时隔86年澳大利亚首次发生袋鼠杀人事件。

综合新华社、中央社报道，受害人现年77岁，名叫彼得·伊兹，在西澳大利亚州经营一座羊驼农场，在行凶袋鼠很小时就开始养它。那只袋鼠已经3岁。

亲戚11日发现伊兹在家中受重伤，随即报警。由于袋鼠阻拦医务人员靠近伊兹施救，警方开枪将袋鼠打死。伊兹最终不治身亡，死在家中。西澳大利亚州警方发言人说，据信伊兹“当天早些时候遭袋鼠袭击”。

虽然这只袋鼠种类尚未确定，但事发地是澳大利亚西部灰袋鼠的大本营。雄性西部灰袋鼠可以最高可达2.2米、体重70公斤。

研究袋鼠行为的专家格雷姆·库尔森说，袋鼠袭人事件并不稀奇，因为袋鼠和人都是直立，雄性袋鼠可能会把站立的人当成竞争对手而发起攻击。但“致命情况非常罕见”。

野生动物护理员米歇尔·琼斯说，不能把袋鼠当宠物养，它们小的时候可爱，但是长大后变成“野生动物”。眼下正值袋鼠繁殖季节，年轻雄性袋鼠在荷

尔蒙作用下会变得尤其好斗。据称，这是澳大利亚86年来第一次有人被袋鼠袭击身亡。上次类似的事件发生在1936年，当时新南威尔士州西部一名38岁的猎人为了营救自己的两只狗，与袋鼠进行了搏斗，结果下巴骨折，头部受伤严重，最后死在医院。

据上海观察网此前报道，今年5月底，澳大利亚就曾出现袋鼠与人类“肉搏”的事件。当时，一男子与一只近2米高的袋鼠展开了激烈格斗，被袋鼠打并侥幸逃生。

59岁的克里夫·德斯表示，当时自己的宠物狗与一只野生袋鼠发生冲突，自己试图驱赶袋鼠时被袋鼠扑倒在地。“幸运的是，我摔倒的地方有一根棍子，所以我捡起棍子打它，打了三下后，这根棍子就像胡萝卜一样折断了。”视频显示，在棍子折断后，德斯与袋鼠开始互相拳击，一拳接一拳地重击对方。双方“战斗”持续了约6分钟，最终以德斯负伤逃离告终。

德斯称，他在这次遭遇后并没有对袋鼠产生怨恨，他说，人类是生活在袋鼠的土地上。“我们在它们的道路上修路。它们是一种美丽的动物，我们必须给它们空间。”

全球5000万人困于现代奴隶制

最新的一项研究表明，2016年以来，全球范围内，累计有5000万人陷入现代奴隶制，他们要么被迫违背自己的意愿工作，要么被迫结婚。国际劳工组织、国际移民组织和反歧视组织联合发布的一份最新报告称，据估计，过去5年，全世界受困于包括性交易在内的强迫劳动人数上升至2800万，另有2200万受困于强迫婚姻。

武汉极目新闻援引英国《卫报》12日报道，大多数强迫劳动的案例(86%)发生在私营机构，包括制造业、建筑业、农业和家政工作。据估计，数以百万计的人还被困在商业性剥削中，其中主要是女性，包括成年女性和未成年女性。报告发现，雇主使用的主要胁迫形式是故意扣留工资和威胁解雇，难民危机助长了这一剥削行为。

此外，还有超过600万成年妇女和未成年女孩被迫结婚，尤其

是16岁及以下女孩的童婚。绝大多数强迫婚姻(超过85%)是由家庭压力驱动的，大多发生在亚洲和太平洋地区以及整个阿拉伯国家。

新的研究结果还显示，奴隶制在世界范围内大规模发生，超过一半(52%)的强迫劳动和1/4的强迫婚姻发生在高收入或中等收入国家。

武汉九派新闻报道，与此同时，在某些国家，长期的疫情封锁使那些日结工资的工人无法挣钱，于是让家里的孩子辍学打工。印度首都德里因疫情经历了世界上最长的学校封锁，长达600多天的时间里，400多万儿童无法回到教室上课。学校关闭后，一些家庭把孩子送去工作，以帮助维持生计。

非营利组织Teach For India的创始人沙欣·米斯特里称，由于疫情及其对贫困家庭的经济影响，该地区公立学校约有10%

的孩子辍学。米斯特里今年一月在采访中曾说：“童婚越来越多，针对儿童的暴力行为越来越多，营养也是一个大问题，因为我们的许多孩子都依赖学校提供的膳食。”

据悉，新冠病毒、武装冲突和气候危机对就业和教育造成了“前所未有的破坏”，导致全球贫困情况加剧、不安全移民和性别冲突暴力事件增加，而这些都是现代奴隶制所面临的风险。

国际劳工组织总干事盖伊莱德说，政府、工会、雇主组织、民间社会和普通民众都应该发挥相应的作用，改善现代奴隶制。

据了解，国际劳工组织、国际移民组织提出了一些减少现代奴隶制流行的建议行动，包括改进劳动法以及相关检查，结束国家强制劳动，加强措施以制止供应链中的贩运和奴役，提高法定结婚年龄到18岁等。

乌总统：已收复6000平方公里土地 需更多供武器

俄乌战局自9月以来呈现乌军反攻之势，乌克兰总统泽连斯基12日宣布，自反攻以来，乌军已收复逾6000平方公里的领土。白宫13日将乌克兰军队对俄罗斯的反攻描述为“势头的转变”，但仍警告称，正在乌克兰进行的战争仍不可预测。

乌军已经攻至乌俄边境 新加坡《联合早报》13日报道，乌克兰总统泽连斯基12日在全国讲话中说：“自9月初以来，我们的士兵已在东部和南部地区解放6000平方公里的乌克兰领土，并还在继续前进。”他称，若战果得以巩固，这将是自3月底俄罗斯军队从基辅郊区撤出以来，乌军取得的最重大的战果。

此外，泽连斯基还呼吁西方国家加快提供武器，协助乌军巩固对所收复领土的控制。

路透社报道，乌克兰国防部副部长马尔亚尔13日称，乌东北部哈尔科夫地区的战斗仍在激烈进行，但由于乌部队积极性很高，行动计划也很周密，正在这一地区取得良好进展。

美联社援引哈尔科夫当地政府的消息报道称，在前线的一些地区，乌军已经攻至乌俄边境。

香港中通社报道，俄罗斯国防部在最新发布的一份声明中确认，



乌克兰军人13日乘坐装甲车经过哈尔科夫附近地区。

俄军已撤出哈尔科夫，不过“主动撤退”。驻扎在哈尔科夫州巴拉克利亚市和伊久姆市的俄军已重新集结并部署到顿巴斯方向，目的是为加强俄军在该地区的力量。

白宫：俄乌冲突仍不可预测 目前，西方阵营对俄乌冲突局势十分乐观。德国国防部长兰布

雷希特12日称，乌在与俄的战斗中，捍卫欧洲安全，希望乌方近期取得的军事进展能加快结束战争。

总部在华盛顿的智库战争研究所(Institute for the Study of War)12日说，通过有效利用西方军援和战场机动，乌军已扭转战场趋势，“重大战斗的位置和性质

将越来越多地有可能由基辅方面决定。”

不过，一位不愿具名的美国军官对俄乌局势持谨慎乐观态度，他提醒，俄罗斯仍将火力集中在巴赫穆特(Bakhmut)。

白宫国安会发言人柯比(John Kirby)13日在新闻发布会

上对记者说，“我认为你们看到了乌克兰武装部队的势头发生了转变。”不过，他同时亦警告称，正在乌克兰进行的战争仍不可预测。

中国社会科学院俄罗斯东欧中亚研究所副所长田德文表示，仅凭当前战况，还不足以预测俄乌冲突何时结束，战局每日都在发生变化。自俄罗斯特别军事行动以来，共攻占乌克兰12万平方公里，即使泽连斯基“收复6000平方公里”的说法属实，亦相差甚远。且乌军所夺回地区呈楔形，两侧均为俄军占领区，能否稳住还有待观察。

俄乌均拒谈判 乌誓言收回所有失地

随着俄乌冲突日渐胶着，双方都不肯示弱。

乌克兰国家通讯社12日报道，泽连斯基近日在接受媒体采访时表示，只有在彻底收复所有被占领土后，才有可能与俄罗斯进行谈判。俄总统新闻秘书佩斯科夫当日表示，目前不具备与乌克兰进行谈判的前提条件，俄特别军事行动将持续至实现既定目标。

俄新社报道，泽连斯基办公室13日发布了一份乌克兰安全保障草案，建议欧盟国家、美国、英国、澳大利亚和土耳其等国作为乌克兰的“安全担保国”。